

# 我市出台噪声污染防治职责分工方案

## 何处什么噪声谁管有案可稽

本报记者 单杉  
本报通讯员 李媛

市民广场音响扰民、深夜工地施工噪声、周末邻居装修影响休息……你曾经是否被类似的噪声污染问题所困扰？是否也遇到噪声污染问题而投诉无门？今起，情况将有所改善。10月23日，我市印发《〈中华人民共和国噪声污染防治法〉部分条款部门职责分工方案》（以下简称《方案》），对相关职责分工予以明确，切实加强全市噪声污染防治工作。

《方案》从监管部门为生态环境主管部门的条款、监管部门为公安部门的条款、监管部门为多个部门共同负责的条款三部分出发，对噪声污染防治工作进行了细化。并明确规定，在举行中等学校招生考试、高等学校招生统一考试等特殊活动期间，生态环境部门可以对可能产生噪声影响的区域，作出时间和区域的限制性规定，并提前向社会公告。

监管部门为公安部门的条款部分规定，在噪声敏感建筑物集中区域使用高音广播喇叭的；在公共场所组织或者开展娱乐、健身等活动，未遵守公共场所管理者有关活动区域、时段、音量等规定，未采取有效措施造成噪声污染，或者违

反规定使用音响器材产生过大音量的；对已竣工交付使用的建筑物进行室内装修活动，未按照规定在限定的作业时间内进行，或者未采取有效措施造成噪声污染的；其他违反法律规定造成社会生活噪声污染的，公安部门对其说服教育，责令改正；拒不改正的，给予警告，对个人可以处二百元以上一千元以下的罚款，对单位可以处二千元以上二万元以下的罚款。

此外，《方案》还从11个方面，对监管部门为多个部门共同负责的条款明确了分工。其中，超过噪声排放标准排放建筑施工噪声的；未按照规定取得证明，在噪声敏感建筑物集中区域夜间进行产生噪声的建筑施工作业的，由生态环境部门、住房和城乡建设部门按职责负责。

超过噪声排放标准排放社会生活噪声的；在商业经营活动中使用高音广播喇叭或者采用其他持续反复发出高噪声的方法进行广告宣传的；未对商业经营活动中产生的其他噪声采取有效措施造成噪声污染的，由镇人民政府、街道办事处负责商业经营活动产生的噪声监管；公安、生态环境、文广旅等相关部门，在职责范围内，做好配合工作。

居民住宅区安装共用设施设备，设置不合理或者未采取减少振动、降低噪声的措施，不符合民用建筑隔声设计相关标准要求的；对已建成使用的居民住宅区共用设施设备，专业运营单位未进行维护管理，不符合民用建筑隔声设计相关标准要求的，由生态环境部门、住房和城乡建设部门负责。

市污染防治综合监管平台数据显示，噪声类环境投诉占比约五分之一。市生态环境局大气处相关负责人告诉记者，过去涉及噪声污染治理工作，部门分工较为模糊，《方案》的出台有效解决了这一问题，噪声污染治理工作有了明确责任部门。

今年年初，市深入打好污染防治攻坚战指挥部办公室就制定出台了《镇江市2023年度治理噪声异味污染进一步提升人民群众获得感专项行动工作方案》，通过8项噪声异味治理重点任务、5项工作举措、4项保障措施，明确全市噪声异味污染治理的“作战图”。此次我市进一步明确噪声污染防治职责分工，多重发力，将真正还人民群众安静的环境，切实提升人民群众的获得感与幸福感。



日前，镇江市开放大学老年银潮艺术学院的同学齐聚南山国家森林公园，舞动不老青春，乐享金秋时节“城市山林”之美。  
孙光友 刘林琳 李斌 摄影报道

## 丹金溧漕河丹阳段航道整治工程通过竣工验收

本报讯(朱浩 高缘)10月26日至27日，丹金溧漕河丹阳段航道整治工程通过省交通运输厅竣工验收。这也标志着丹金溧漕河航道全线竣工，有效解决了该段航道的通航瓶颈，促使船舶向大型化、标准化发展，对促进区域经济社会

发展具有重要意义。据介绍，丹金溧漕河航道连接苏南运河与芜申线，是我省“两纵五横”干线航道网的重要组成部分。2022年，该段航道船舶通过量近7000万吨，极大促进了沿线地区的社会经济发展。丹阳段航道整治

里程18.44km，按三级标准实施，建设单位市干线航道工程建设现场指挥部因地制宜，结合沿线地质地貌，采用多种结构护岸，与周边景观相协调，构成绿色生态走廊。

## 省广告设计师职业技能等级认定首次在我镇开考

本报讯(周建军 李莎)10月29日上午，2023年江苏省广告设计师职业技能等级认定考试在镇江、南京、苏州3座城市的4个考点同时开考，全省共有117人报名参加。据了解，广告设计师认定范围为广告设计师三级(高级工)和二级(技师)。广告设计师三级(高级工)考试内容包括理论知识

考试和操作技能考核，广告设计师二级(技师)考试内容为理论知识考试、操作技能考核以及综合评审。每项考试均实行百分制，成绩达到60(含)以上合格。作为江苏省广告设计师职业技能等级认定考试首批试点地区之一，我市由市广告协会和江苏省镇江技师学院负责组织考试。

### 今日融媒

早安镇江  
警车、消防车、  
救护车……  
@镇江车主，  
正确避让这样做



日前，京口交警在晚高峰时紧急护送发烧惊厥幼童前往医院，路上上百辆车礼让警摩，生命通道畅行无阻，新闻感动无数网友。车主朋友，你们知道遇到特种车辆出行，如何正确让路吗？

将推行按  
“工龄退休”？  
多地紧急回应！



近日，多地有文章称“人社厅决定从2023年11月1日起推行按‘工龄退休’的政策”。对此，山东人社、河北人社、四川人社回应表示：该文章和相关截图内容为虚假信息。



“码”上关注  
最镇江  
微信公众号



“码”上下载  
今日镇江  
客户端

21批次  
食品不合格！  
涉镇江……



10月27日，省市场监督管理局官网发布情况通告，在近期组织食品安全抽检的14大类食品770批次样品中，检出7大类食品21批次样品不合格。

1000万元！  
镇江购彩者中大奖！



10月28日，体彩超级大乐透第23123期全国共中出4注一等奖。其中，1注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖，落户浙江绍兴；3注为1000万元基本一等奖，分落江苏镇江、陕西咸阳、江西赣州。

还能不能参加巴黎  
奥运会？  
苏炳添最新回应



“我肯定会继续跑，但不能参加奥运会还是一个未知数。”苏炳添表示自己或可通过接力项目参加奥运会，但更希望通过百米这个项目进入国家队，进而获得参加巴黎奥运会的机会。

融媒编辑：缪小兵